

# 南通日报

看/南通 观/天下

A1 今日8版  
第19404期

2020年9月 8 星期二

农历庚子年七月小廿一

今日天气：多云 最低温度  
22℃左右 最高温度34℃左右



关注南通发布APP  
获取更多资讯内容



## 万元征集 文旅IP

主办单位：启东市文化旅游投资集团有限公司

征集内容：“启东文旅”IP形象

IP设计构想：此次IP形象象征南通吉祥物或卡通形象。

作品能充分反映启东文旅企业的鲜明特色和时代价值

活动形式：公众线上征集

活动时间：本次征集活动分三个阶段进行：

2020.08.20-2020.09.20为作品征集阶段，期间公开接受全社会投稿；

2020.09.20-2020.09.30为作品评选阶段；

2020.10.上旬 启东文旅将正式对外公布评审结果及获奖名单

奖项设置：

1.最佳IP奖（1名）RMB: 50000元

2.创意概念奖（4名）RMB: 20000元

3.网络人气奖（5名）RMB: 8000元

注：应征作品未达评选标准，则对获奖项空缺。所有奖金均以转账形式支付。

参与方式：

1.投稿送达一律采用电子邮件（不接受其他送达方式），送达时间为电子邮件的网络传输结束时间为准。

投稿邮箱：启东文旅IP形象设计作品征集邮箱：touga@qqwlgrouop.com，邮件主题注明：“启东文旅”品牌IP形象应征稿。

2.以团体名义提交作品的须提供机构的营业执照副本的A4大小复印件。由法定代表人署名并加盖公章，提交扫描电子版；

以个人名义提交作品的须提供身份证件的A4大小复印件。注明作者的真实姓名、通讯地址和联系电话，并个人署名，提交扫描电子版；

3.每位应征者投稿作品最多不得超过2幅，未按照投稿要求投稿的，将作为无效稿件处理。未稿恕不退还，请自留底稿。

启东文旅投资公司公众号：QidongWLGroup

征集令

## 在磨难中砥砺复兴力量

中国抗击新冠肺炎疫情伟大斗争启示录

2020，一场骤然袭来的大疫，以如此刻骨铭心的方式，植入中华民族的记忆深处。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，14亿人民万众一心、众志成城，经过艰苦奋战，付出巨大代价，有效遏制曾经肆虐的疫魔，中国新冠肺炎疫情防控人民战争、总体战、阻击战取得重大战略成果。

■ 砥柱风雨——以习近平同志为核心的党中央坚强领导，是我们经受考验战胜疫情的根本保证

■ 制度筑基——坚持社会主义制度优势，充分释放治理效能，是我们共克时艰战“疫”攻坚的坚强保障

■ 人民至上——一切为了人民，一切依靠人民，是我们风雨无阻战“疫”向前的力量源泉

■ 勤力同心——在斗争中凝结升华的抗疫精神，是我们不畏艰险战“疫”到底的强大动力

■ 命运与共——秉持人类命运共同体理念，风雨共担团结合作，是战胜危机走出“疫”霾的人间正道

■ 自强不息——在发展中不断增强综合实力、更好应对风险挑战，是我们面向未来的坚定步履

砥砺于磨难，成长于斗争。

伟大的抗疫斗争，让我们更加自豪——中华民族是历经磨难、不屈不挠的伟大民族，中国人民是勤劳勇敢、自强不息的伟大人民，中国共产党是敢于斗争、敢于胜利的伟大政党。

伟大的抗疫斗争，让我们更加警醒——前路并非坦途，中华民族伟大复兴绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的，必须准备付出更为艰苦的努力。

伟大的抗疫斗争，让我们更加坚信——有中国共产党的坚强领导，有中国特色社会主义制度的巨大优势，有亿万中国人民共同奋斗的磅礴之力，未来之中国，必将在民族复兴的新航程中乘风破浪、一往无前！

→报道详见A8

## 南通创新区召开庆祝第36个教师节大会

本报讯（记者吴雷云）7日在第36个教师节来临之际，南通创新区召开庆祝大会，回顾一年来教育改革发展成果，表彰奖励创新区教育教学工作中涌现出的先进个人，动员全区上下凝心聚力推动教育事业高质量发展。南通市委副书记、统战部部长、南通创新区党委书记沈雷出席大会并讲话。

南通创新区自2016年9月启动以来，就对区内教育资源配置做了精心设计，南通市紫琅第一小学、南通中学附属实验学校、南通市紫琅湖实验学校三所学校相继破土动工，并同步面向全国公开选

聘、在全市好中选优精英教师，坚持高起点、高标准建设师资队伍和功能配套。随着三所学校的相继开办招生，学校区域影响力和社会美誉度不断提升，创新区教育品牌的口碑和认可度也不断显现，优质的教育资源也成为创新区吸引各类人才落户的关键因素。

沈雷充分肯定创新区的办学成效，他强调，强发展必先强教育，创新区将始终坚持教育优先，充分发挥教育在创新区的引领、支撑作用，将教育打造成“南通未来城市新中心”的靓丽名片。

（下转A2版）



浪费可耻 节约为荣

编者按 习近平总书记近日对制止餐饮浪费行为作出重要指示，并要求进一步加强宣传教育，切实培养节约习惯，在全社会营造浪费可耻、节约为荣的氛围。本报今起推出“浪费可耻节约为荣”专题报道，助力推进全市各地更好营造勤俭节约、反对浪费的良好风尚，敬请关注。

## 文明就餐树节俭新风

党政机关食堂厨余垃圾减少约50%

本报讯（记者张烨 通讯员高峰）“墙上贴着‘珍惜粮食’的通知和标语，电子屏幕滚动显示着‘节约为荣，浪费可耻’的红色字幕，各色菜品实行小份自选，监督员劝导文明点餐……”近一个月来，市行政中心机关食堂厉行节约的氛围日益浓厚。7日，记者从市机关事务管理局获悉，全市党政机关干部职工积极践行“光盘行动”，与上月相比，机关食堂每日产生的厨余垃圾

数量减少了约50%。

8月中旬，市机关事务管理局联合市文明办、市委市级机关工委向市级机关全体工作人员发出《厉行勤俭节约，反对餐饮浪费倡议书》。我市修订完善了《南通市机关事务管理局机关食堂物资采购管理规定》《机关食堂服务工作标准及操作规范》等规章制度，从食堂管理人员到工作人员，层层明确工作职责。（下转A3版）

# 2020中国（南京）国际软件产品和信息服务交易博览会开幕

南通作为伙伴城市亮相 王晖在开幕式上致辞

本报讯（记者卢兆欣 刘璐）昨天上午，2020中国（南京）国际软件产品和信息服务交易博览会在南京国际博覽会议中心开幕，南通作为新一届伙伴城市亮相展会。省委常委、南京市委书记张敬华，副省长马秋林，工业和信息化部信息技术发展司司长谢少峰等出席开幕式。市委副书记、市长王晖在开幕式上致辞。

王晖说，当前，南通集长三角一体化发展等多重国家战略于一身，肩负着打造江苏发展新增长极的历史使命，正加快迈向跨江融合发展的新时代。今年上半年我市地区生

产总值增长2%、列全省第二，总量位居全国第18位，已经站在GDP过万亿的门槛上。他指出，南通大力推进数字产业化和产业数字化，数字产业驶入“高速通道”，建成国内首个工业互联网标识解析二级节点2.0版本、注册企业数超过全省总数90%；数字创新孕育“动力之源”，以最好平台、最优资源助力数字经济大发展，大力推进南通创新区等载体建设，设立新一代信息技术产业专项资金，出台高含金量的“人才政策”，一批高端研究机构加快落户；数字活水赋能“城市治理”，成立

全省首家市域治理现代化指挥中心，运用大数据、人工智能等新技术推动数据资源协同共享，实现“一个中心管全域、一个号码管受理、一支队伍管治理”，营商环境排名全国经济活跃城市第二位，将为数字经济发展提供优质“土壤”。他希望进一步加深与各方交流合作，真诚邀请企业精英、优秀人才到南通创新创业、投资发展，共享高质量发展新机遇、共拓数字经济“新蓝海”。

在随后举行的全球软件产业高峰论坛上，中天科技集团总裁薛驰带来《创新·融合·赋能，为工业互联

新生态筑基》主题演讲。

开幕式前，张敬华、马秋林、谢少峰、王晖共同为南通城市馆开馆，并参观了南通展区，感受我市软件与信息服务业发展、信息技术应用创新成果以及城市传统文化。

南京软博会自2005年创办以来，已连续成功举办15年，成为我国规模最大、国际化程度最高、最具影响力的国际性软件和信息服务展会之一。

市委常委、秘书长、副市长姜东，副市长王洪涛，市政府秘书长陈俊参加活动。



## 一抹鲜红 赋彩新时代文明实践

——南通高水平创建全国文明城市工作综述②

### 聚焦更高水平 全域创建全国文明城市

九月的南通，草木葱茏，花团锦簇，一抹抹鲜艳的红分外醒目。

走街入巷，踏足郊野，处处可见江海志愿者的身影。他们或在早晚高峰疏导交通，或为基层群众宣讲理论，或替孤寡老人送去午餐，或去“四点半课堂”辅导孩子功课……

作为新时代文明实践中心的主体力量，4400多个志愿者组织、170余万江海志愿者踊跃投身实践，一张张洋溢热情的笑脸，一项项饱含温度的服务，使南通新时代文明实践更加多姿多彩、有声有色。

### 全域推进，建起“家门口”的新阵地

建设新时代文明实践中心，是推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心、落地生根的重大举措，是推动乡村全面振兴、满足农民精神文化生活新期待的战略之举。

2018年8月以来，我市围绕“新时代文明实践工作走在全国、全省前列”目标定位，坚持“点

上先行先试、面上全面推进”，突出地方特色，全域统筹推进，取得阶段性成效。

对标中央，省委要求，我市不断总结提升，以更高站位、更深认识，科学谋划、统筹兼顾，更高质量推进南通新时代文明实践中心建设。常委会两次专题研究，市委办印发《关于全市域推进新时代文明实践中心建设的实施意见》，全市宣传思想工作会议、文明办主任会议重点部署，建立联席会议制度，成立工作指导组，指导各地具体开展工作，吹响了全市域开展新时代文明实践的冲锋号。

继海安市入选首批全国试点后，如皋市、如东县、启东市、海门区被确定为第二批全国试点，通州区被确定为省级试点。我市成为全国唯一实现新时代文明实践国家级试点全覆盖的地级市。在此基础上，我市争先进位、自我加压，坚持城乡一体化发展，在全市域推进新时代文明实践工作。

潮涌催人进，风正好扬帆。各地以资源整合、功能融合为重点，盘活“存量”，做优“增量”、建强“线上”，打造理论宣讲、教育服务、文化服务、科技与科普服务、健康促进与体育服务“五大平台”，促进理论讲堂、道德讲堂、社科讲堂“三堂融合”，建设“线上线下联动阵地”。目前，全市已建成9个中心、120个所、1857个站，实现市域全覆盖，形成百花齐放满园春的生动局面——

崇川区将实践工作延伸至422个邻里服务处，形成“一所一主题、一站一品牌、一邻一特色”

工作格局；南通开发区区级层面建立志愿服务总队，机关部门、驻区机构建立10支专业志愿服务队，街道、社区、社会团体建立100支志愿服务小分队；海门区在全市城乡居、工厂企业、学校医院、窗口行业联建打造100个示范实践站点，在实践中心设立公益组织孵化园，成功孵化14个公益组织；通州区在村（社区）层面打造263个“一村一品”特色志愿服务项目，村级实践站推行网格化管理，由村（社区）党总支书记、支部书记、党小组长、村民组长（党员中心户）分别担任网格长和网格员，建起群众身边的互助朋友圈；海安市建成文明实践点3600余个，用好“理论轻骑兵”“三人行”“百灵鸟”等20多支理论宣讲队伍，放大“板凳讲习所”“小蚂蚁直播间”等宣讲阵地辐射效应；如东县在微信公众号推出14个实践所、252个实践站的文明实践风采展示；如皋市组织对14个实践所、347个实践站进行全面督查，帮助镇村剖析问题、防错纠偏。（下转A2版）

统筹资源，打造“永离不开”的服务队

聚焦惠民，打通服务最后“一公里”

A2

全市8个生态环境约束性指标5项已完成，3项达序时——

## 攻坚不止步，只为守护蓝天碧水

上周，2019年度全省法治民事实事优秀项目揭晓，我市参与申报的“生态环境损害赔偿制度改革”入选，南通生态损害赔偿总金额超亿元，位居全省第一。我市正是通过“退、转、优”以实际行动推动环境质量切实改善，不断扩大生态保护空间区域，提升人民群众对优美生态环境的获得感和幸福感。7日，记者从市生态环境局获悉，“十三五”以来，全市上下锚定目标，奋勇攻坚，全市8个生态环

境约束性指标中已经有5项于去年底提前完成，包括大气治理领域3项，水治理领域1项，生态空间保护区域1项。剩余的化学需氧量、氨氮排放和单位GDP碳排放这3项指标均已达到序时进度，预计今年底能够圆满完成。

紧盯“微克”  
大气治理领域指标最先完成

朋友圈里不再一见蓝天白云就

稀罕得全民齐晒，沿江沿海步道跑步的人越来越多……南通生态环境的改善，融入百姓生活的点滴改变。

大气治理领域3项指标提前完成：二氧化硫排放提前两年完成减排任务，目标削减20%，实际削减26%；氮氧化物排放提前一年完成减排任务，目标削减20%，实际削减21%；空气质量达到二级标准的天数比例，目标是达到70%，去年我市优良率80.8%，超过目标10.8个百分点。

南通作为全国首批沿海开放城市，工业发展起步早，能源结构以燃煤为主，市区产业结构偏重，沿江电力企业、船舶钢结构、新材料企业较多。2018年煤炭消耗量位居全省第三；VOCs（挥发性有机物）排放量为全省第四；机动车保有量超过200万辆；伴随着城市发展强度加大，土石方作业和各类工程施工量都比较大。“气、味、烟、尘”，大气污染防治压力很大。（下转A8版）